Ubungen zu Partielle Differentialgleichungen I

Blatt 3

Zeigen Sie, dal das Randwertproblem
—Au=f>0 in Q
(Du,v) =0 auf 00
keine Losung besitzt.

Sei ¢ > 0 und u € C%(Q) N C1() eine Losung der Randwertaufgabe

—a"D;iDju+b'Diu+cu=0  inQ

mit elliptischen Koeffizienten, wobei a(8,v) > 0; v ist die duflere Normale. Dann ist
u = 0.

Sei Lu = a"D;Dj;u ein elliptischer Differentialoperator in 2, dann gibt es zu jedem
Punkt zy € Q eine Variablentransformation y = y(x), so dafl in den neuen Variablen
im Punkte y(xo) der Differentialoperator mit Aw iibereinstimmt.

Zeigen Sie, dafl ein beschréinktes Gebiet Q mit C? Rand 02 eine innere Kugelbedingung
erfiillt, d.h. es existiert ein R > 0 und zu jedem Punkt xg € 0N eine Kugel B mit
Radius R, so da8 gilt B C Q und B N OQ = {x0}. Beweisen Sie weiter, dafl ein solches
Gebiet auch eine duflere Kugelbedingung erfiillt.



